



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 8 (11173)

Четверг, 22 января 2004 года

Газета издается с 1933 года

На Западе, чтобы стать президентом или премьер-министром, руководителем государства одним словом, надо долгие годы быть либо публичным политиком, либо бизнесменом общенационального, если не наднационального, масштаба. Иное дело Россия! Немало мы знаем примеров из ее истории, когда возникающие фактически из небытия люди становились ее достоянием. Путин из таких. И это я берусь утверждать с полным к тому основанием!

Кто его знал, когда он замахнулся на высшую должность в напрочь расхлестанном, огромном, растерзанном и терзаемом государстве? По большому счету - никто. Оно и понятно. Служба во внешней разведке известности не приносит. Да и те должности, которые он занимал позднее, были тоже, что называется, не на слуху. Обыкновенный крупный чиновник, не более. В нормальном, сложившемся государстве с отложенной политической машиной, с демократическими традициями и неписанными правилами у него не было бы никаких шансов разом взлететь на политический олимп. Но мы, опять же, знаем и другое! На самых крутых переломах российской истории всегда находились люди, что называются, из гущи народа, которые приходили и воюю судьбы и собственного упорного труда, граничащего с подвигом, вытачивали ее из любых передряг. Минин, Потемкин, Жуков. Этот список можно пополнять и пополнять. Я, называя эти доблестные фамилии, вовсе не хочу автоматически поставить Путина в один ряд с ними. Но то, что это явления одного порядка, нисколько не сомневаюсь.

Давайте вспомним, как все начиналось.

Добровольная и преждевременная отставка главы государства всегда и однозначно означает крах той политики, которую он проводил. В этом смысле подобная добровольность - вынужденный шаг под давлением внешних и внутренних обстоятельств.

Отставка Б. Н. Ельцина была именно таким шагом. Даже он, погрязший в мнимом величии и традиционном российском пороке, осознал - нужно уходить. Уходить немедленно и именно сейчас, пока разваливающаяся на части Россия не похоронила его самого под своими обломками. И здесь нет никакого преувеличения! Развал экономики, развал государственных институтов власти и управления, самовластие региональных удельных князьков, всевластие нуворишей-олигархов, открывающих кремлевские двери небрежным пинком, правительенная чехарда, все эти "златоусты" и "киндер-сюрпризы", беспредельная коррупция на фоне истекающей кровью головной и нищей армии, гигантские задержки по зарплате бюджетникам, оглушительные провалы во внешней политике, когда об Россию вытирали ноги, даже не пытаясь это скрыть, - все это, что называется, имело место. И все это было следствием того времени, которое мы называем "эпохой Ельцина". Что же оставалось ему делать?

Наверное, это решение далось ему не легко и не просто. С властью, тем более почти неограниченной, вообще расставаться трудно. Но, думаю я, даже не это составляло предмет особых переживаний решившего уйти. Долгими ночами в знобящих сердце и разум раздумьях решал он для себя вопрос о преемнике. Кому оставить Россию? Кто смел поднять ее с колен, вывести с перепугу на пусть нелегкую, но правильную дорогу? Наверное, он вспомнил многих! Тех, кто немало лет служили ему верой и правдой, были опорой. Но вот были ли Надежды? И он, испив горькую чашу ис-

тины до дна, вынужден был сказать самому себе: нет. Надеждой они ему не были никогда! Ни Гайдар, ни Шахрай, ни Шумейко, ни тем более Немцов, ни т. д. ни т. п.! Какие из них президенты?! Его люди, они бы просто продолжали его политику, потому что та политика, которую проводил он, была их детищем. А это гибель для России. И как знать, может быть, именно это историческое прозрение, когда Ельцин не пустил "на трон" кого-либо из своих сподвижников, зачтется ему историей. Более, чем что-либо иное! Вот так возник антипод Путин. И в этом феномене - ответ на вопрос: человек он Ельцина или нет? Целесообразность заставляет нас порой поступать вопреки собственным желаниям. Ельцин так и поступил. Иного выхода у него просто не было. Вот так же в Кузбасс был возвращен нелюбимый Ель-

чин и награды - слабое место любого чиновника, российского особенно, да и советского тоже. Сталин давал их исключительно за особые заслуги, Хрущев на регалии был прижимистей, Брежнев превратил ордена и медали в значки. Но даже он не сумел превзойти известного в нашей истории главнокомандующего Александра Борисовича Бутурлина. Этот, как свидетельствуют его современники, пил ведрами. А крепко поддавши, любил раздавать воинские звания своим субъектникам. За одну ночную попойку капитаны у него становились полковниками! Сию историю я вспомнил потому, что она очень напоминает историю части ельцинского "генералитета". Сегодня майор - завтра генерал-майор. Когда Путин возглавил ФСБ, а должность эта абсолютно генеральская, он, будучи полковником, вежливо от-

обозревателей даже и не заикнулся о том, что неуправляемых и именно демократий в природе не существует! Все демократии, даже в тех странах, кои мы ставим себе в пример, управляемы. Посредством Конституции и других законов, из нее вытекающих, Путин в своем стремлении вывести Россию из кромешного хаоса нарушил хоть один из них? Нет! И Россия от этого только выиграла. И заметьте, все это делалось спокойно, твердо, целенаправленно, без кликушества и дежурных воплей о судьбе обездоленного простого народа. Но делалось именно для нас, а значит, и для всей великой России. "Ну а нам-то что с того?" - скажете вы. - Нам от этого укрепления ни холодно ни жарко. Какое это к нам, простым людям, имеет отношение?" Самое прямое, друзья! Вот так же думали сербы, хорваты, македонцы и другие народы прекрасной некогда Югославии. А потом сотни тысяч беженцев, тысячи убитых и замученных, дым пожарищ. И нет Югославии. Россия шла тем же путем, но у нас, если бы не были приняты экстренные меры, все было бы гораздо хуже и гораздо страшней. Именно Путин сумел остановить это падение в пропасть!

...Его столкновение с олигархами в свете всего мною вышеупомянутого было неизбежным. Государственник и рыночник до мозга костей, он прекрасно при этом понимал, куда может завести страну всевластие круглого капитала, его прямое вмешательство в действия высшей законодательной и исполнительной власти. "Государство - это мы", - так считала куча назначенных во времена приватизации богачей, и так оно при Ельцине и было. Страной управляла не конкретно избранная власть, а "семья".

Положение усугублялось еще и тем, что, получив несметные богатства "за спасибо", олигархи, или, точнее говоря, какая-то часть их, отказались делиться с обществом. Речь идет даже не о благотворительности или спонсорстве. Эти добровольные акции в принуждении не нуждаются. Но неуплата налогов, увод денег за границу и в ими же выдуманные офшорные зоны, ожесточенное сопротивление принятию так необходимого стране закона о природной ренте - все это, наряду с политическими пополнениями нуворишей, не давало России вздохнуть полной грудью, двигаться дальше.

Березовский, Гусинский, Ходорковский. Это только видимая часть камня преткновения. И не в именах и фамилиях тут дело. Могли быть и другие. На самом же деле шла борьба за цивилизованные формы капитализма, за то, чтобы наш бизнес был и отечественным, и патриотичным. За то, чтобы крупный капитал жил и работал не по собственным законам, а по законам государства, за то, чтобы он, как это есть во всех странах, взял на себя определенные обязательства перед обществом и социально их обозначил.

Я не знаю, виноват Ходорковский перед законом или нет. Это дело суда и дело его адвокатов. Но очень показательна реакция тех, кто годами орал о правом государстве, а потом, встав на защиту "обиженнего" олигарха, тут же об этом забыл! Воистину "государство - это мы!" Зеленым от злости Чубайс и иже с ним потребовали ни много ни мало встречи с президентом! Встаёт вопрос: зачем? Разве у нас нет разделения власти? Разве президент арестовал олигарха? Разве в его воле отменить этот арест? У нас в стране каждый день кого-нибудь арестовывают, что ж, всем нам бежать и требовать встречи с президентом? А ведь Ходорковский, при всех его капиталах, - обыкновенный, рядовой

МЫ И ПУТИН

циным Тулеев взамен любимчика Кислюка, который за годы своего демократического правления превратил область в проходной двор для мошенников всей планеты. Так что ж, Тулеев тоже последователь Ельцина? Абсурд!

А Путин? Это сейчас мы его хорошо знаем. Характер, ум, волю, выдержку, умение не теряться ни в каких ситуациях. А тогда? Понимал ли человек, на что он идет? Осознавал, что свалится на него не такие уж и широкие, да и не в них дело, плачи? У меня по этому поводу сразу же после его инаугурации было написано стихотворение. Простите, что не удержался, чтобы его не упомянуть.

ИНАУГУРАЦИЯ

Как он шел, наклоняясь упрямо вперед!
Будто встречный поток на ходу рассекал.
А на царском крыльце весь

кремлевский народ,
Как ему и положено, пел, ликовал.
Были б шапки - летели бы прямо в зенит,
Но ни шапок, ни чепчиков - мода не та.
Я одно лишь заметил: а слава старит,
Лоб морщинит, когда в ней одна суета!
Коридоры, ступени, оркестры, Гарант,
Что пеньком возвышался,

сложивши бразды.
И кровавою струйкой отсвечивал кант.
У солдата-гвардейца, как призрак беды.
Торжество бытия? Суеты торжество?
Или выбор Мессии всегда справедлив?
Шел смертельно уставший, а не божество,
Полланеты на узкие плечи взвалив.
Вот на мощном аккорде застыла струна,
Вот неспешно он умную речь говорит,
Что ему предстоит, коль разбита страна?
И Россия под сердцем осколком сидит!
Все же хочется верить: осядет вся муть,
И растает во взоре вселенская грусть.
Хорошо, что хоть цель не воздели на грудь,
А могла бы возложить византийская Русь!!!

Именно такой, на мой взгляд, была ситуация. И то, что Путин не ушел в сторону, не струсил, не смалодушничал, а принял вызов времени - шаг одновременно и ответственный, и мужественный! Да, Путин демонстративно уважительно относится к Ельцину, и правило делает! Он, как государственный деятель, не имеет права на эмоции и непримязнь. И не потому, что Ельцин когда-то дал ему ход. А потому, что именно Путин таким отношением к первому Президенту России решительно положил конец российской, да и советской, политической традиции, по которой каждый последующий глава государства пожирал предыдущего и над чем смеялся весь шивилизованый мир.

То, что он человек поступка, я понял по одному эпизоду.

клонил предложение президента о повышении его в звании. Видимо, достаточно настроился на скороспелых паркетных генералов времен "царя Бориса". И не пожелал быть таким же. В Кремле это поняли. Можно только представить, как был воспринят шаг Путина кремлевской челядью! Чужак!!!

Было тревожно-любопытное ожидание: с чего он начнет? Продолжит ли политику "противовесов и загогулин", пытаясь совместить несовместимое и смешать несмешиваемое, чем так прославился его предшественник, или предложит стране и обществу что-то новое и на данное время главное?

Путин начал с укрепления, а если совсем откровенно, с восстановления вертикали власти, а значит, и государства Российской! Реформа (и успешная!) верхней палаты Законодательного собрания, тактичный, но твердый укорот некоторых членов не самостоятельных князьков-губернаторов, введение в стране института представителей президента во всех ее регионах, равноудаление, а на мой взгляд, изгнание из центра власти самых крупных мошенников, которых у нас почему-то зовут олигархами, внятная и предсказуемая внешняя политика, при которой Россия, сохранив нормальные, если не дружественные, отношения с ведущими странами мира, тем не менее отстаивала собственные интересы, - все это не могло не дать положительный результат. В обществе появилась стабильность. Да, пока еще не очень твердая, не очень устойчивая, но она налицо! Можно только представить, какой ценой дался молодому президенту этот результат. Какое давление со стороны значительной, в смысле властных полномочий и финансовых возможностей, части нашего истеблишмента он испытывал. Ведь с наведением элементарного порядка в государстве они многое теряли. Ельцинская неуправляемая демократия (читай - вольница, хаос, бардак) давала им сказочные возможности и для сверхбогащения, и для головокружительных карьер. Путинская "управляемая" демократия исключила это полностью.

Помните, какой шум по этому поводу подняла "демократическая" пресса, к визгу которой присоединились и многие левые издания? Наступление на демократию, диктатура - это еще не самые сильные выражения, которыми она оперировала, выполняю волю своих наследников перепутанных кукловодов. Им до смерти хотелось вернуться "во вчера", им позарез была необходима неуправляемая ельцинская демократия, в противовес путинской, управляемой.

И за словесной шелухой, за дешевой трескотней никто из политологов и полит-

(Окончание на 4-й стр.)



27 ЯНВАРЯ – 60 ЛЕТ СО ДНЯ КЛАНЯЕМСЯ ТЕБЕ, СИБИРЬ!

Забыть блокаду мы бы рады,
Забыть все ужасы тех дней:
Бомбекки, голод, и снаряды,
И трупы взрослых и детей,
И город мертвенно-бездонный,
Дома как братские гробы...
Нам вспоминать об этом трудно
И нету сил, чтоб позабыть.

А. МОЛЧАНОВ,
поэт-блокадник.

Один из миллионов



МОЯ судьба, пожалуй, ничем не отличается от судеб миллионов людей, попавших в свое время под прессинг репрессий. А поглатил тем, что родился в немецкой семье. Хотя жизнь начиналась, казалось бы, неплохо. В Ленинграде. Окончил школу, а коль природа не обделила силушкой - пошел работать в кузницу. Сначала был молотобойцем, выучился на кузнеца. С 1933 года и работал в этой должности. Был в Ленинграде такой завод - "Экономайзер",

R. LAUER.

который в годы войны выпускал оружие для фронта. Так вот, я работал на нем до 1942 года, когда меня депортировали по национальному признаку. Первым моим пристанищем за пределами родины стал г. Канска Красноярского края, где работал на чугунолитейном заводе, также кузнецом. Затем меня мобилизовали в трудармию и направили в г. Осинники, на шахту "Капитальная", на добчу углю, где я и проработал 41 год. Поначалу мы жили в зоне, на работу ходили под конвоем. Со специального учета нас сняли только в 1956 году.

Со временем жизнь наладилась. Однако не успел оглянуться - столько лет осталось позади. Особенно тяжело стало после смерти жены. Благо дочь с внуком навещают, помогают. Да и в Управлении социальной защиты держат меня на контроле: уже несколько лет выделяют путевки в отделение дневного пребывания, где всегда тепло и уютно, как дома, за что я очень благодарен.

R. LAUER.

БЛОКАДА города на Неве - это особая страница в истории нашей Родины, в истории всего человечества: никогда не было примеров почти трехлетней осады города. Однако Ленинград, несмотря ни на что, выстоял, выжил, хотя потери его ни с чем сравнить невозможно.

ВОЙНА раскидала его жителей по всей нашей необъятной Родине. Вот и в Осинниках сегодня проживают 16 защитников и 25 жителей блокадного города-героя. И все-таки, находясь за тысячи километров от города, в котором родились, они не считают себя совсем уж оторванными от родины. Объединившись в городскую общественную организацию, они вошли в состав Международной ассоциации блокадников-ленинградцев, которая поставила перед собой ряд задач, и в том числе воспитание молодежи на героических традициях. За семь лет своего существования наша городская организация провела более шестидесяти встреч со студентами горно-технического колледжа, учащимися всех школ, училищ, в краеведческом музее, в библиотеках.

У нас за три года сложился определенный костяк общеизвестных активистов, которым есть что рассказать о тех суровых годах.

Т. И. Кошкина - воевала на Волховском фронте, была санитаром, спасла сотни раненых, принимала участие в прорыве блокады Ленинграда.

С. Ф. Малинина - младший сержант, была радиолюбителем на Ленинградском фронте.

В. Ф. Кашиев - старший сержант, воевал на Ленинградском фронте: Волховском, Ленинградском, Северном, Карельском, Белорусском. С победными боевыми душами до Норвегии, Польши, Германии.

А. А. Никонов - сержант, воевал на Ленинградском фронте до полного освобождения города.

Н. Г. Досаева - работала спасателью в паровозном депо..

М. Г. Темирбулатова - до самого 1944 года была медицинской сестрой в госпитале.

Р. А. Лаур - работал на военном заводе, который выпускал оружие для фронта. После войны много лет отработал на шахте "Капитальная".

Г. Г. Ассель - сын полка, в настоящее время работает в ПГУ-45.

В. Н. Стряпина - потеряла в блокаду всех родственников, воспитывалась в детском доме, получила музыкальное образование и много лет работала учителем в музыкальной школе № 20. Ва-

БЛОКАДА

лентина Николаевна по праву считается одним из самых активных членов нашей организации: она не раз побывала на встречах во всех школах города, и всегда ее рассказы о блокадном Ленинграде вызывали большой интерес у слушателей.

Несмотря на преклонный возраст, мы - активная, действующая организация, участвуем во всех крупных мероприятиях, которые проводятся в городе. Так, к 60-летию Кемеровской области проводили открытые уроки. Принимали активное участие в кампании по выборам органов местного самоуправления и депутатов Государственной думы. К 65-летию города провели несколько бесед об истории техники и города. Короче говоря, шагаем в ногу с жизнью. Недаром за хорошую работу наша организация отметила благо-

дарственным письмом губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев.

Девиз нашей организации - оставаться активными, пронести в себе заряд, полученный в юности в Ленинграде, через всю жизнь. Мы стараемся поддерживать друг друга, ведь мы не просто земляки, мы: блокадной крещенное братство. Мы чувствуем постоянную поддержку администрации города, Управления социальной защиты и Центра социальной помощи, работаем вместе с советом ветеранов города и благодарим их за внимание к нам.

В заключение я хочу сердечно поздравить всех защитников и блокадников Ленинграда с 60-летием: открытием освобождения города от блокады и пожелать каждому здоровья, мира, согласия, любви и благополучия.. Никогда не унывать, ведь мы же ленинградцы!

В душе всегда мы будем ленинградцы. И не забудем той зимы...

Давайте чаще, земляки, встречаться,

Нам встречи эти теплые нужны!.

М. ТОКМАНЬ,
председатель городской
общественной организации
"Жители блокадного Ленинграда".

ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ память как неиссякаемая кладовая, в которой навечно остаются самые яркие впечатления прожитой жизни. Впечатления с любым знаком.

Я отчетливо помню бесконечные бомбеки Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Помню, как над городом пролетел первый фашистский самолет. Пролетел низко, срывая телеграфные провода. А потом набрал высоту и сбросил несколько бомб на завод "Электросила", где до войны работали мой отец и дедушка.

Но особенно страшной была для нас лютая зима 1942 года. Отец был на фронте, нас с мамой - трое. Жили мы недалеко от Исаакиевского собора, на улице Красной, в

доме № 38 - его разбомбили. Помню, на снегу, как мухи, лежали Трупы. В соседней квартире также до потолка были складированы трупы. Санитарные машины не успевали их вывозить за город, где складировали штабелями у ровов, не успевая закапывать.

В апреле 1942 года нас эвакуировали по Дороге жизни через Ладожское озеро. Представьте лед в апреле! К тому же бесконечные полыньи - воронки от снарядов и бомб. По такому льду на грузовых машинах вывозили ленинградцев.

А сколько машин вместе с людьми ушло на дно! Я видела, как перед нами машина утонула. Наш грузовик обогнал полынью. Потом на другом берегу Ладоги нас по-

губили в товарные вагоны и отправили на Большую землю. Мы ехали около двух месяцев. Ехали туда, где нет Голода, - в Сибирь.

Блокадным дням вовеки не забыться.

Хоть Ленинград до боли нам родной,

Сибири все должны мы поклониться:

Она нам стала родиной второй.

Да, изведали мы сверх меры тягот, бедствий, горя, страданий. Но никогда и нигде не теряли веры в будущее под мирным небом. И счастливы этим сегодня.

М. ТОКМАНЬ.

Делегация
блокадников-ленинградцев
на Пискаревском
мемориальном кладбище,
где похоронены
бесчисленные жертвы,
безвинно погибшие
в годы Великой
Отечественной войны.
На первом плане
Ю. В. Рязанова -
руководитель
новокузнецкой организации
жителей и защитников
блокадного Ленинграда
(слева) и М. О. Токмань -
руководитель осинниковской
организации.



Опять война,
Опять блокада.
А может, нам о них забыть?
Я слышу иногда:
"Не надо,
Не надо рачьи бередить.
Ведь это правда, что устали
Мы от рассказов о войне.
И о блокаде пролистали
Стихов достаточно вполне".
И может показаться:

Правы и убедительны слова.
Но даже если это правда,
Такая правда -
Неправа!
Чтоб снова на земной планете
Не повторилось той зимы,
Нам нужно, чтобы наши дети
Об этом помнили, как мы!

Ю. ВОРОКОВ,
поэт-блокадник.



Этот изваянnyй
из камня
"Цветок жизни" -
символ тех надежд,
что испытывали
блокадники
Ленинграда,
которых
переправляли
на Большую землю
через
Ладожское озеро.



СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА



8 СЕНТЯБРЯ 1941 года фашистские войска отрезали Ленинград от сухопутной части страны. В жизнь жителей многонационального города вторглось грозное слово "блокада". В этот же день были уничтожены Бодяевские склады - главная продуктовая база Ленинграда. Никто тогда и не предполагал, что только через 900 дней и ночей будет полностью снята блокада города. Не сдалась врагу мой город. Выстоял. Но какой ценой - об этом в полной мере знают только ленинградцы, пережившие весь ужас тех дней.

Враг решил сломить Ленинград голодом и холодом, окружив его со всех сторон плотным кольцом. Бойцы Ленинградского фронта не имели сил для того, чтобы прорвать блокаду. Но в то же время не пустили фашистов в город. Это была разрушительная война, ставшая для Ленинграда тяжелым испытанием.

Зима 1941/42 г. была особенно лютой. Город обстреливался с земли и воздуха. Летали фашистские самолеты. Постоянными были бомбеки, артобстрелы, сирены воздушной тревоги. Электричества не было. Город утонул в полной темноте. Окна были забиты досками - стекол нет. Спали не раздеваясь. Живые рядом с мертвыми.

Мне в то время было 7 лет. Жили мы в комнате, где была железная печь-буржуйка. Жгли мебель, кипятили воду, которую носили с Невы.

Еще как-то можно привыкнуть к тем условиям, в которых жили ленинградцы. Но к голоду - не-

Спасенное поколение

блокада, нас по Ладожскому озеру стали вывозить на Большую землю. 900 тысяч ленинградцев по Дороге жизни выехали из города. Я воспитывалась в детском доме Алтайского края.

27 января 1944 года Волховский и Ленинградский фронты объединились и прорвали блокаду. Мы победили.

Мы, дети блокадного Ленинграда, - спасенное поколение.

Священным местом Ленинграда является Пискаревское мемориальное кладбище, где покоятся ленинградцы-блокадники: мужчины, женщины, солдаты, дети. Им не суждено было дожить до Победы, но они сделали все, чтобы ее приблизить.

Низкий поклон защитникам Ленинграда, которые все 900 дней мужественно отстаивали один из самых красивых городов мира.

Желаю жителям блокадного Ленинграда доброго здоровья, долголетия, счастья и мира.

В. СТЯПИНА.

ГОВОРЯТ, что время лечит. Может, так оно и есть: лечит, да только не все и не всех. Те, кто пережил трагические 900 дней ленинградской блокады, никогда не смогут вычеркнуть из памяти разрушенный, пылающий в огне город, взятый фашистами в тесное кольцо. Ленинград замер: голод, холод, бесконечные обстрелы обессмыслили людей. 125 граммов пайкового хлеба, конечно же, было ничтожно мало. Люди начали пухнуть от голода и умирать. Помню сидящие трупы в подъездах, в квартирах, на улицах. Были созданы специальные команды, которые обходили дома, собирали трупы и вывозили их. Централизованное отопление заменили печки-буржуйки, с неизвестной быстрой пожирающие мебель и книги. За водой спускались к Неве.

Естественно, что убирать город от грязи и хлама было некому - и разразилась страшная эпидемия дизентерии. Это на дистрофикивала! Смерть выкашивала людей со страшной силой.

Я в то время работала в педагогическом училище, куда попала фугасная бомба - последняя как не было. Ужасный газ и пыль перехватывали дыхание, подавляя страх. Я находилась на втором этаже, нас сумели вывести, и многие остались под завалом из обломков здания.

По призыву партии и правительства я пошла на фронт добровольцем. Служила в действующей армии, в 1155-м пушечном артиллерийском полку Ленинградского фронта радиостанции в звании старшего сержанта. До декабря 1942 года, когда меня сняли с фронта и отправили в трудармии. Причиной была моя национальность. Дело в том, что я родилась в Чехословакии и жила здесь до шести лет. Отец мой был хорошим спортсменом, он решил переехать в СССР, принял советское гражданство, работал в обществе "Сокол". Мама поляка. В общем, меня отправили в угольную промышленность, в Осинники, а брата, Вячеслава Загонека, в Архангельск - в лесную. После войны мы начали искать друг друга, и только в начале шестидесятых годов состоялась наша первая встреча. Судьба Вячеслава сложилась удачно: он окончил Художественную академию имени Репина, учился у известного профессора Р. Эберлинга. Сам достиг высоких результатов в творчестве, став заслуженным деятелем искусств, лауреатом Репинской премии. Что интересного это сын, сноубук, винчика - все окончили эту академию, основанную самим промышленным творческим династию.

Я в Осинниках начинала работать коменданткой в молодежном общежитии в районе жилого ОРМЗ (это здание давно уже снесли). Общежитие очень быстро стало лучшим в городе. Мы его украшали как могли. Из гобелена сделали ковры на стены, из спицанных одеял - прикроватные коврики. Некрашеные полы скоблили ножом, бочки для воды чистили с песком.

В общем-то, мне пришлось поработать и в ОРМЗ № 4, и на швейной фабрике "Кузбасс", однако меня постоянно тянуло на работу с молодежью, в общежития. Перед пенсийей я работала в общежитии шахты "Капитальная" на ул. Комсомольской. И оно было образцовым. Здесь жили даже ребята, работавшие в органах госбезопасности. Общежитие жило единой дружной семьей. К праздникам мы делали всем подарки.

ДЕВЯТЬСОТ ТРАГИЧЕСКИХ ДНЕЙ

ОСАДА Ленинграда в начале Великой Отечественной войны - одна из самых трагических страниц в истории нашей страны. Враг окружил город на Неве плотным кольцом, создав тем самым смертельную опасность не только для тех, кто носил военную форму и стоял на защите города, но и для мирных жителей, не делая никакой скидки на возраст. Я была в то время еще подростком, но вместе со своими сверстниками выполняла такую работу, которую сегодня, с высоты прожитых лет, посильней назвать не могу. Мы наравне со взрослыми дежурили на чердаках домов, гасили фугасные и зажигательные бомбы, которые сыпались на город непрерывно.

В ноябре 1941 года я уже поступила работать в павловское дело слесарем заготовительного цеха. Наши паровозы ходили на Большую землю за продуктами для осажденного города. Не всегда эти операции удавались, и вернувшиеся груженными составы вовсе не спасали положение: городу требовалось огромное количество хотя бы хлеба, которого катастрофически недоставало. Голод выкашивал людей.

В 1942 году я вступила в комсомол. Мы очень гордились тем, что нас приняли в ряды молодежной орга-

низации, члены которой показывали удивительные образцы мужества, отстаивая независимость своей Родины. И нам, голодным и холодным, приходилось оставаться работать на вторую смену: паровозы не должны были простаивать. Однако этим мы не ограничивались: наравне со взрослыми рыли окопы, противотанковые рвы, выполняли другую работу, которую нам поручали.

Невозможно описать словами наше состояние в день прорыва блокады: мы остались живы! По карточкам нам увеличили паек, и жить стало намного легче.

Никогда не забыть конец мая 1945 года. Мы ходили в поле собирать цветы, которыми встречали возвращавшихся с фронта солдат. Город ступал на мирную тропу.

В 1947 году я поступила работать на прядильно-ткацкую фабрику, а в 1951 году судьба привела меня в Осинники. Здесь я работала в медсанчасти шахты "Капитальная", затем инструктором в пожарной части, откуда ушла на пенсию, и вот уже 15 лет на общественных началах тружусь в городском совете ветеранов.

Н. ДОСАЕВА.



Жители и защитники блокадного Ленинграда, проживающие в Осинниках, на встрече в Управлении социальной защиты населения нашего города.

СУДЬБА

Никто не оставался без внимания и в день рождения. К нам с лекциями приходили работники горкома партии и горздрава, с книгами - библиотекари. Работать мне было легко: меня руководство понимало и помогало во всем.

С помощью Осинниковского горвоенкомата мне были восстановлены все документы, утраченные в годы войны. Нашли меня и награды: орден Отечественной войны, медали Жукова, "За победу над Германией", "За оборону Ленинграда", "250 лет Ленинграду", знак "За доблесть и отвагу", восемь юбилейных медалей, три трудовых.

Сейчас я живу с дочерью и внуком - инвалидами. Наш семейный бюджет составляет всего 4620 рублей, недотягивает даже до проходящего минимума. Спаляет огород, однако все труднее становится справляться с домашней работой, да и дом постоянно требует ремонта, а надежды на получение квартиры так и нет. Спасибо добрым людям - помогают. В налоговой инспекции землю приватизировали со льготой. Управление социальной защиты населения каждый год выделяет путевки на отдых. Хочется сказать огромное спасибо Е. А. Сержантовой - такой это добрый и отзывчивый человек. И всем, кто принимает участие в судьбе ветеранов войны, оказывает им помощь. Для нас она любая - неоценима.

С. МАЛЮТИНА.



Еще один величественный монумент на берегу Ладоги - "Прорыв блокадного кольца".

Фотографии из личного архива М. О. Токмань.

РОДИЛАСЬ я в одном из самых индустриальных районов Ленинграда - Красногвардейском. В рабочей семье. Я закончила в школе только один класс, как началась война. Отец 6 июля уже был призван в действующую армию, на Ленинградский фронт, а в первых числах сентября в наш дом пришла похоронка. Мы остались с мамой вдвоем.

Есть такая русская пословица: беда не приходит одна. Ее сполна познали блокадники Ленинграда, в том числе и мы с мамой. В одной из бомбежек наш дом был разрушен, и нас поселили в другой - по улице Арсенальной.

Но самым страшным испытанием был голод. Мы поначалу ходили на поля, собирали кочерги из срубленной капусты. Были безмерно счастливы, если попадалась какая-нибудь замерзшая морковка. А в 1942 году уйти далеко от дома мы уже не могли. На кладбищах

рвали траву и ели. Обрывали листья с лиг и варили их, чтобы можно было употребить в пищу. Но это не спасало от голодной смерти. Настало время, когда мы не смогли не только выйти во двор дома, но и встать с постели. В июне 1942 года мама умерла. Я так и пролежала рядом с ней, абсолютно обессилевшая, несколько суток, пока нас не обнаружили. На руках меня отнесли в детский распределитель N 12. Потом был Финляндский вокзал, Ладожское озеро, через которое нас перевозили на Большую землю на пароходах. Одни из них немцы разбомбили на наших глазах: на нем также везли детей.

Новая жизнь для меня началась в Ярославской области, в деревне в 30 км от города. Там обосновалась наша детская команда, 250 человек. После окончания семи классов я еще год работала здесь же пионервожатой. Была у нас учительница по фамилии Корчагина. И были у нее родственники в г. Прокопьевске. Она поехала к ним в отпуск и привезла меня. Это и определило всю мою дальнейшую жизнь. Я осталась в этом городе, поступила в горный техникум. А по прошествии двух лет меня направили на производственную практику в г. Осинники, на шахту "Капитальная". Здесь я вышла замуж и осталась живущей. Правда, на шахте проработала недолго: с 1952 по 1956 год, пока нас, женщины, не вывели из под земли на поверхность. До пенсии я работала на Осинниковском молочном заводе.

В Ленинграде мне больше побывать так и не удалось.. Я даже не знаю, где могила моей мамы. Простите, воспоминания тех явлений оставили на этом поставить точку. Желаю всем добра, покоя и мирного неба над головой, потому как нет ничего ужаснее войны.

Т. ЛИЗ (АНТИПИНА).

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

гражданин России, обязаный, как и все мы, исполнять ее законы. При чем здесь президент?

Так олигархи еще раз показали всей стране, что законы писаны не для них, что они должны жить по иным, учитывая только их интересы, правилам. Путин встречаться с ними по этому поводу не стал. Урок? Да, это урок. В том числе и демократии. Перед законом все равны.

Боже ты мой, что тут началось! Задрав штаны, некоторые мультимиллионеры побежали жаловаться дяде Сэму. Госдепартамент США проявил "озабоченность", а потом по стране поползли тщательно подогреваемые слухи о якобы предстоящем переделе собственности. Путин твердо и однозначно заявил, что никакого передела не будет. Он и действительно немыслим. Но на этом страхе олигархи играли и пытаются играть и сегодня. Эта карта, вот увидите, в полной мере будет использована и в ходе начавшейся уже предвыборной кампании. Но как бы там ни было, начатая президентом нелегкая, трудная, но так необходимая стране работа по цивилизации дикого российского капитализма начата, идет и, я уверен, будет продолжаться!

Выступив инициатором развода СССР, Ельцинская Россия оказалась на задворках Европы. Пусть никого не обольщают дружеские улыбки, похлопывания по плечу и саммиты без галстуков, так обожаемые Борисом Николаевичем. Да, был друг Билл, друг Гельмут и много-много других "друзей". Но вместо инвестиций Россия получила жалкие одноразовые подачки, которые впоследствии надо было возвращать, и с процентами. Все дружеские улыбки мигом слетели с физиономий западных камрадов, когда речь шла о многомиллиардных долгах России. НАТО вопреки своим же заявлениям стремительно расширялось на восток, в открытую проводило политику

двойных стандартов, небрежно отмахиваясь от робких протестов России. А как ли заслуживал во всех "царствующих" домах Европы и Америки приснопамятный тогдашний министр иностранных дел России Андрей Козырев! Разворот самолета в воздухе перед самой посадкой в США в ответ на бомбежки Югославии - это, пожалуй, единственный твердый демарш России. Но кто его сделал? Евгений Максимович Примаков. Ельцин его впоследствии убрал с политической арены...

И здесь Путину в наследство достались лишь дымящиеся развалины. Положение еще усугублялось тем, что на Западе не очень любят людей из КГБ, даже бывших.

МЫ И ПУТИН

Путин сумел заставить уважать себя и считаться с его мнением. Никого не обижал, ничью пыль с партикулярных пиджаков не стряхивал, но в самые сложные моменты мировой истории принимал единственно верное, учитывавшее интересы России решение. Так было и по Афганистану, так было и по Ираку. Так было и по Чечне. Выдержав мощнейшее давление, он сумел убедить Запад в правомерности тех мер, которые принимает Россия по наведению конституционного порядка в этой многострадальной республике, терзаемой мировым терроризмом. Большую работу проделал он и по отстаиванию интересов отечественного бизнеса на мировых рынках. Итогом такой работы стали многомиллиардные сделки, позволившие, например, перевести дух нашему ВПК.

Да, в ВТО нам вступить так и не удалось. Но и здесь Путин показал себя как твердый и целеустремленный политик. Цена вступления - в ВТО нам действительно необходима для снятия всевозможных барьеров и тарифных рогаток - повышение внутренних цен на энергоносители до мировых. "Для нас, как страны, располагающей значительными запасами нефти и газа, это неприемлемо. Пострадают про-

стые люди", - сказал как отрезал. Как вы думаете, что бы сделали на месте Путина Ельцин, и тем более Гайдар? Вступили бы и не охнули! Охать пришлось бы нам. А ВТО от России, если она будет и дальше развиваться такими темпами, никуда не уйдет. Сами попросят!

Настоящий прорыв нашей дипломатии был осуществлен и в отношении стран Юго-Восточной Азии. Долгие годы, ориентированные полностью на Европу и Америку, мы в упор не замечали ни гигантских экономических возможностей этих государств, ни их емких рынков, ни их все возрастающего влияния в мире. А пока мы дремали, конкуренты захватили даже те

даже больше, чем представлялось возможным. Ошибался? Конечно, но не стратегически. А не ошибается только тот, кто ничего не делает. Да и слишком все сложно, неоднозначно и подвижно, чтобы освоить все это без суеты и задоринки. В жизни так не бывает.

Связана ли с предстоящими президентскими выборами эта статья - плод моих раздумий и размышлений? И да и нет. НЕТ потому, что я никого не призываю отдать свои голоса Путину. Боже упаси! Право выбора принадлежит лично каждому, и каждый сам должен определиться в своих пристрастиях и симпатиях. Да, наверное, уже и определился. Да потому, что я, как гражданин своей страны, как патриот России, понимаю, на каком определяющем моменте нашей истории мы сегодня находимся. Я также понимаю, какие несбыточные, но очень заманчивые для народа обещания посыпаются из уст других кандидатов на высшую государственную должность. Обещать будут все, вплоть до немедленного возврата утерянных сбережений. Не верьте! На данном этапе никто утраченного нам не вернет по той простой причине, что это экономически невозможно. А вот головы попытаются задурить. Существует и другая опасность. Кто-то может попытаться путем организации массового демарша сорвать выборы вообще, выбив тем самым действующего президента из списка кандидатов. С другой стороны, даже искренние сторонники Путина могут просто полениться пойти к избирательным урнам, уповая на то, что он и так выиграет. А ведь перед Путиным, как и перед другими кандидатами, стоит задача не просто победить, но и получить при этом наибольшее из возможного числа голосов. Чем мощнее поддержка народа, тем свободнее будет чувствовать себя будущий президент при принятии решений, тем меньше он будет поддаваться влиянию любых деструктивных сил. Ведь за ним - народ!

А за нами - наша страна!

Н. КУРБАТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов доводит до сведения, что в связи с переездом в здание бывшей музыкальной школы по адресу: ул. Кирова, 76, отделение социально-бытовых услуг приглашает пенсионеров в парикмахерскую, швейный цех, обувной цех, а также появилась возможность дополнительно принять на обслуживание в отделение дневного пребывания пенсионеров и инвалидов. Кроме полноценного и разнообразного питания оказываются медицинские услуги, услуги массажиста, психолога, юриста, трудотерапевта. Проводятся интересные культурно-массовые мероприятия.

Наряду с этим начал работать клуб "Листопад". Кто активен и полон творческих идей, обращайтесь по адресу: ул. Кирова, 76 (бывшая музыкальная школа), часы работы: с 8.00 до 17.00. Мы работаем для вас!

Информация о государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности

По телефонам "горячей линии" 5-31-26 и 4-38-82 можно проконсультироваться по порядку государственной регистрации индивидуальных предпринимателей.

Что имеешь - оплати

С 1 января 2004 года на территории страны вводится новый налог - налог на имущество предприятий. До этого он назывался налог на имущество организаций. Но дело не в смене терминологии, принципиально меняется сама суть налога. Брать его будут только со стоимости зданий, транспорта, оборудования, инвентаря. Но теперь его обязаны платить все, включая органы исполнительной и законодательной власти, некоммерческие организации и внебюджетные фонды. При этом устанавливается и минимальное количество льгот по уплате налога на имущество. Всего два года в этом режиме могут работать образовательные, спортивные, медицинские учреждения, а также предприятия ЖКХ, которые полностью или частично финансируются из бюджета.

Руководитель инспекции
С. В. Крыжко.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ



И ТЕЛЕФОН

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Составитель: Г. В. Курбатов Фото: А. В. Курбатов

Администрация, профсоюзный комитет, коллектив шахты "Осинниковская" скорбят по поводу преждевременной смерти

АЙНУКОВА
Закария Гаязовича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-нр. № ГИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 498. Тираж 5620 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

ГИЛЕВ Федор Степанович



Ушел из жизни замечательный человек Гилюев Федор Степанович, 1933 года рождения. Свою трудовую деятельность начал на шахте после окончания Осинниковского горного техникума в 1953 году в качестве горного мастера. В 1955 г. был назначен начальником участка. Затем работал районным инже-

нером, заместителем главного инженера, а с 1968 года до ухода на пенсию более 20 лет возглавлял производство в качестве заместителя директора по производству. После ухода на пенсию в 1989 году, в течение десяти лет работал мастером производственного обучения в УКК, передавал свой опыт молодым горнякам. Является кавалером знака "Шахтерская слава" трех степеней, награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов, ему присвоено звание "Почетный работник угольной промышленности".

Администрация, профсоюзный комитет, весь коллектив шахты "Осинниковская" глубоко скорбят по поводу смерти Гилюева Федора Степановича и выражают искреннее соболезнование семье покойного.